

許詩典醫學傳奇

〔記者李容萍／桃園報導〕

私家衛生碩士學位，成長於醫學世家，其祖父與大伯分別在桃園新國際醫院資深副院長許詩典長期致力國際醫療與公益服務，連續13年前往尼泊爾義診，不僅在當地成立台灣唯一的常駐醫療中心，也導入資訊系統、產檢制度，提升居民健康識能。周大觀文教基金會推崇許詩典為「客家跨國史襄哲」，基金會創辦人周進華昨天蒞院頒給「第23屆全球熱愛生命獎章」，表彰他的卓越貢獻與典範楷模。

獲推崇客家跨國史襄哲
65歲的許詩典，擁有哈佛公

）疫情爆發時，即投入第一線醫療任務，臨危不亂帶領桃園機場醫療中心團隊堅守崗位，以身作則輪值機場入境大夜班，從事採檢工作，為國人守護國境大門防線。

疫情爆發，許詩典常奔走國外，結合義診與相關醫療創意，發揚「以人為本、尊重生命」信念，讓台灣醫療關懷「遍世界，實現聯新國際醫院無牆的醫院」與世界衛生組織（WHO）「全球健康」理念，讓台灣醫

許詩典（中）偕母親（右二）、妻子（右一）和妹妹（左一）出席頒獎分享獲獎榮譽，左二為周大觀基金會創辦人周進華。（記者李容萍攝）



桃園新聞 A16

2020年7月28日／星期二

2020年3月17日 星期二
農曆庚子年二月二十四日

醫藥 10

南華視障生林佩貞獲全球熱愛生命獎

【記者江俊亮嘉義報導】南華大學二年級視障學生林佩貞，出生時體重只有六百二十八公克，由於早產而造成視力發展不全，念國中時父母相繼去世，留下六名弟妹，但她仍努力不懈，不僅考取三張街頭藝人證照，十六日更獲頒周大觀文教基金會「全球熱愛生命獎章」。

林佩貞是家中的長女，母親在懷她六個多月時早產，出生時體重只有六百二十八公克，由於早產的緣故，導致視力神經發育不完全，造成視力逐年退化，加上成長過程中不斷的生命試煉，被喻為「六百二十八公克的奇蹟」。

由於視力缺陷，林佩貞自八歲起在台中私立惠明盲校住宿就讀，不僅與家人聚少離多，還需要花費更多心力學習自立生活，但生命的道路並未因此而平坦，在她十五歲的時候，父親

過世後，林佩貞全靠舅舅、阿姨共同扶養，但家中經濟重擔，全落在獨生子的舅舅身上，家中經濟常常捉襟見肘，原本活潑的林佩貞，變得沉默不語。就在家庭一片混亂之際，林佩貞在惠明盲校遇到音樂老師指導她吹奏豎笛。在

蔡老師的指導、鼓勵，透過豎笛課程，林佩貞也逐漸放下她心中的恐懼與不安，並學會表達感受與管理情緒。

林佩貞在惠明盲校遇到音樂老師蔡佩珊，蔡老師指導她吹奏豎笛。在蔡老師的指導、鼓勵，透過豎笛課程，林佩貞也逐漸放下她心中的恐懼與不安，並學會表達感受與管理情緒。

林佩貞在十九歲之前，因急性肝炎引發敗血症而離世。隔年，患有重度憂鬱症的母親，因不堪家庭負荷而輕生，留下七名子女，當時最小的還在襁褓之中。

打工賺學費

打工賺學費

常公益演出

自助助人

南華大學校長林聰明表示，南華大學學生有「珍珠計劃」，由教師施予一對一輔導，以激發學生的信心，展現特長，感染同學，希望學生能像林佩貞一樣，懂得珍惜生命，活出自己的價值。



↑林佩貞吹奏〈相信有愛，就有奇蹟〉，鼓勵困境中的人，勇敢接受生命挑戰。圖／記者江俊亮

目前就讀南華大學應用社會學系二年級的她，近年來已經參加過五十場以上的公益演出，並獲得台中市十大孝行獎、二〇一八年總統教育獎等獎項。

周大觀文教基金會創辦人周進華表示，林佩貞是「天生我才必有用的典範」，她懂得感恩，懂得自助助人，不僅幫助班上同學，還利用假日街頭表演貼補家用，吹奏出生命樂章，令人動容。

人向福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7210號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005

中華民國一〇九年四月三十日 農曆庚子年四月初八 星期四



新開專線：(02)86325806 廣告：86925588 海外廣告：86433516 e-mail：

中山大學音樂系學生周進華（右）與中山大學音樂系學生葉美君（中）在音樂廳內合影。



周大觀文教基金會創辦人周進華（右）與中山大學音樂系學生葉美君（左），頒發全球熱愛生命獎章給抗癌10年的中山大學音樂研究所碩士生葉美君（中）。

記者徐如宜／攝影

抗癌10年 葉美君獲熱愛生命獎章

【記者徐如宜／高雄報導】中山大學音樂系學生葉美君抗癌10年，多次轉移復發仍堅持對抗病魔，不但完成獨奏會的夢想，還到醫院擔任志工，以琴聲撫慰身陷病痛的患者，並為「永奏希望樂章」捐贈二手樂器，活動當天榮獲大觀文教基金會，頒發「熱愛生命獎學金」及「第24屆全球熱愛生命獎章」。

葉美君表示，自幼便熱愛音樂，尤其對鋼琴有獨鍾，最大的夢想是成為音樂家，小二進入音樂班後，更一頭栽入五線譜的世界。國二那年意外發現自己罹患脊椎惡性腫瘤，經過開刀化療身體狀況才穩定下來，她的「鋼琴路」幾乎都是「邊化療、邊追蹤病況、邊彈琴」中度過。

「生命的精彩不在長度而是深度，勇敢地擁抱夢想、實現所愛！」葉美君的另一個夢想，是透過樂聲撫慰其他病患的心靈。雖然自己的健康也不好，但她仍在身體狀況許可時，到醫院擔任志工，現場演奏鋼琴。每當看到病患心情放鬆沉

浸在柔和優美的旋律中，她的内心也跟著獲得療癒，暖和幸福起來。

葉美君的癌症在高三和碩一年時，又復發。化療過程中痛苦難熬，治療後會有牙齦發炎、嘔吐、四肢麻木、白血球下降等症狀，還必須承受強烈的孤單與恐懼感，她都一一承受。她表示，感謝醫護人員、老師同學、父母和男友的陪伴與照顧，讓自己感受到溫暖。能量、與病魔對抗的勇氣。

中山大學學務長楊靜利表示，從葉美君抗癌及勤學音樂的歷程，可以看出音樂為她帶來的正能量，未來學校將持續提供美君及其他音樂學生豐沛的學習資源。

周大觀文教基金會創辦人周進華說，葉美君三戰魔魔，癌細胞轉移仍奮力拼搏，大家都為她加油。最近因為疫情，捐血中心鬧血荒，希望大家多挽袖捐血；疫情也讓NGO非政府組織的捐款驟減一半以上，希望各界捐贈電子發票給愛心碼525周大觀文教基金會，繼續支持全球熱愛生命獎章的頒發。

周大觀基金會 热愛生命獎章得主

轉型3D地景畫家 闢出一片天

林良齊／台北報導

國小畢業後，魏榮欣便擔任電影看板學徒，一路到18歲才出師，至少畫過2000幅電影看板，隨著電視慢慢普及、觀賞電影人口下降，50歲那年他遇到電腦輸出影響，雖然嘗試轉型但未果，因而決定在54歲時退休。退休後，他看上當時仍少見的「3D地景」，現在他已畫過6幅3D地景，為周大觀文教基金會熱愛生命獎章得主之一。

從電影看板學徒出道

周大觀文教基金會23年以來透過「熱愛生命獎章」，表揚5大洲、68個國家、395位全球熱愛生命獎章得主，還有詩人鄭愁予、詩人宋成貴等15位全球生命文學創作獎得主。

魏榮欣說，3D地景與電影電板雖然都是大型畫作的一類，但3D地景與平面的電影看板不一樣，為了讓觀賞者身歷其境，3D地景比例要做適度調整，自己也摸索很久，「第一幅3D地景足足畫了3個月才畫完」。而他的第一幅3D地景就是曾在新竹市影像博物館展出的「少年PI的奇幻漂流」。

後續也陸續完成「藝展金門3D地景」、「中二高清水休憩區3D海底景繪」、「苗栗建中國小樓梯3D彩繪」」、

「台北港行政大樓樓梯3D彩繪」及「南庄蘇維拉3D地景」等作品。

2012年熱愛生命獎章得主汪家伶致贈書法「正氣」予中國時報社長王綽中，他致詞時表示，兒子詢問「爸爸，你可以活到幾歲」，他回答，若以台灣平均餘命估算，大概還可以再活7000至8000天，希望能在這段時間多行善事，也一起攜手往前、為台灣社會公益走出更好的一片天。

籲各界踴躍捐發票

周大觀基金會從即日起在中正紀念堂展出「生命之多少」特展，邀請2020年熱愛生命獎章得主魏榮欣、2012年熱愛生命獎章得主汪家伶、2010年熱愛生命獎章得主卜錦輝展出其作品至7月26日為止。

周大觀文教基金會創辦人周進

華表示，受到疫情衝擊，小額捐款減少逾6成，周大觀抗癌、熱愛生命2基金幾乎面臨斷炊，邀請各界捐贈電子發票給周大觀基金會。

活出驚奇

周大觀基金會舉辦活出驚奇聯展，3D看板師傅魏榮欣獲得全球熱愛生命獎章。（陳君璋攝）

中國
時報

全球熱愛生命獎得主畫出感動

周大觀文教基金會提前頒獎 覺年法師、洪信介、賴韻竹 中正紀念堂舉辦聯合創作展



覺年法師分享創作「一花一世界的佛法概念」，民衆覺得開眼界，歡喜又感動。

圖／記者李祖翔

洪信介（左）是植物獵人，以協助採集瀕危植物為業，但這次展覽以他無師自通的臨摹畫為主。

賴韻竹分享宇宙太空人系列的電腦繪圖作品。

人向福報

The Merit Times

【記者李祖翔台北報導】周大觀文教基金會昨提前為三位獲得二〇二一全球熱愛生命獎章得主頒獎，並於中正紀念堂舉辦創作聯展，從佛光山靈山寺監寺覺年法師的生命探索「一筆畫」，到植物獵人洪信介的人物畫、血癌少女賴韻竹的宇宙電繪，幅幅精采、引人注目，與會貴賓都說：「唯一感受只有感動二字。」

來自馬來西亞的覺年法師對生命體悟甚深，他的父親黃振聲是中國大陸廣東清遠一代儒醫，被日本軍閥徵調至泰緬邊境修築死亡鐵路，由於爲俘虜診療，受助逃至馬來西亞，成爲礦工，而後有了家庭。

父親從小教導覺年法師中醫和書法，卻在他十二歲時病故，他跟著手足與母親到原始山林闢種油棕樹。特別的是父母是道教徒、姐姐信基督教、弟弟回教、妹妹無神論，但開放而多元的宗教信仰乃至科學論述，都解答不了他對生命的困惑。二十二歲那年佛光山開山星雲大師到新馬弘法，他請教大師人生求什麼？大師說：「世界和平，兩岸沒有戰爭。」因而感動，相信生命答案就在台灣，於是皈依、出家，發願助世間離苦得樂。

秉承師命，覺年法師前往宜蘭頭城一間座落於深山老林的靈山寺任職，一去就是二十六年。整日與山林、蟲蛇爲伴，即使暈倒救護車到不了，信件寄不到，還沒水沒電，只能看著師父的畫像，想著佛光山常住，相信「有佛法就有辦法」。

有一次星雲大師開示：「你要走出去，帶大家玩，玩出慈悲，遊出智慧，戲出真善美。」從此來法師給他信心，肯定他的方向，讓他能爲了中輟與沈迷網路的孩子持續付出，終於完成教界第

一本探索教育教材《園體動力學——人間佛教生命探索教育》，在最低潮時佛光山慈善院院長依然接引兒少各年齡層的生命體驗都有了依據，法師說：「上山探索教育前，孩子視線離不開手，讓他能爲了中輟與沈迷網路的孩子，下山卻會忘了帶手機，教育

成效超過百分之八十！」帶著教材，覺年法師陸續受歐洲和馬國教育部邀請，開辦全國中學生的生命探索課程，回響熱烈。但在弘法有成的高峰，他忽然病倒，醫生也診不出病症，大師的一筆字給他啓發，決定投入「一筆畫」，畫到生命盡頭，一筆下去最多畫過一萬個圓圈，竟因此找回生命原點。

以畫度意 看兒因果

年法師日以繼夜畫出百幅心繪圖，從「生命之始」到「同體共生」、「無形業力」和象徵「一花一世界的彩圖」，包括疫情反思的「文明代價」等，充份彰顯覺年法師的藝術才華。覺年法師說：「在沒有失去前，人對擁有的一切都認爲是理所當然，期許畫作帶來啓發。」

近年爲了救助精神患者，覺年法師日以繼夜畫出百幅心繪圖，從「生命之始」到「同體共生」、「無形業力」和象徵「一花一世界的彩圖」，包括疫情反思的「文明代價」等，充份彰顯覺年法師的藝術才華。覺年法師說：「在沒有失去前，人對擁有的一切都認爲是理所當然，期許畫作帶來啓發。」

覺年法師表示，熱愛生命的動力是愛與永恆的真諦，世界滿佛法和對生命、因果的省思。覺年法師說：「在沒有失去前，人對擁有的一切都認爲是理所當然，期許畫作帶來啓發。」

覺年法師印證了這席話，得主們更是生命的代言者，象徵永不退縮、善美，探索生命真義。」

依來法師表示，熱愛生命的動力是愛與永恆的真諦，世界滿佛法和對生命、因果的省思。覺年法師說：「在沒有失去前，人對擁有的一切都認爲是理所當然，期許畫作帶來啓發。」

覺年法師印證了這席話，得主們更是生命的代言者，象徵永不退縮、善美，探索生命真義。」

其他與會佳賓包括佛光山系成員周以嘉的陶笛與薩克斯風、國際佛光會祕書長覺培法師、普門寺住持滿方法師，以及幸夫愛兒園創辦人達觀法師，以及臺灣卓雲植物保種中心執行長李家維等。聯展展期至十五日，地點在中正紀念堂三樓四展廳。